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Overordnet styring:
Selvevalueringen er forankret i skolens ledelse og bestyrelse. Alle relevante parter inddrages i evalueringen og efterfølgende målsætninger og handleplaner afhængig af evalueringsområde.


Fase 1 (undersøgelsesfasen): 
Hvem har interesse i evalueringen og hvem bliver berørt af den:
Skolen har en interesse i at alle elever fortsætter på ungdomsuddannelser eller tilsvarende. I skolens pædagogiske målsætning er denne målsætning tydelig med en målsætning om at eleverne, efter endt skolegang, fortsat har lyst til at lære mere, og at de fortsætter i ungdomsuddannelserne. Der står bl.a.: GP vil i samarbejde med forældrene sikre elevens faglige udvikling, der tager udgangspunkt i elevens hverdag og verden omkring. Undervisningen foregår i et trygt læringsmiljø, hvor eleven får erfaringer med at læring gælder hele livet. Det giver eleven lyst til at lære mere og møde forandringer som udfordringer og fortsætte i ungdomsuddannelser efter endt skolegang her.
http://grindsted-privatskole.dk/om-skolen/paedagogisk-malsaetning-1

Fase 2 og 3 (evaluering og tolkning af resultater):
Skolen har et godt og tæt samarbejde med den kommunale UU-vejleder, som varetager skolens uddannelsesvejledning. Denne har sin gang på skolen og møder både eleverne i klasserne, enkeltvis og deltager i forældremøder. Skolen vurderer, at det er den bedste måde at sikre en stor grad af faglighed i uddannelsesvejledningen. Det evalueres, at der en god kommunikation og sparring mellem skole og UU. UU deltager ligeledes i tværfaglige møder, hvor det vurderes, at der kan være behov for at se på alternative uddannelsesmuligheder, og der er i den seneste periode fundet gode og velegnede løsninger for den enkelte elev. Der har derfor også været elever, som er fortsat på eksempelvis 10+ og specialklassetilbud.

Status på baggrund af de seneste 3 år er: Samarbejdet og resultaterne er meget tilfredsstillende.

Fase 4 og 5 (målsætning og handleplaner):
Ved sidste evaluering var tilbagemeldingen fra UU at 100% af skolens elever fortsatte i uddannelsessystemet efter endt skolegang. Denne målsætning skal fortsat være skolens målsætning, da det også afspejler sig i skolens pædagogiske målsætning. For afgangseleverne i skoleåret 2017-18 melder UU, at det fortsat er 100% af eleverne, som fortsætter på hhv. efterskoler/10.kl, erhvervsuddannelser og gymnasial ungdomsuddannelser. Statistisk er det dog tallene fra skoleåret 2016-17, der er tilgængelige: https://dashboard.uddannelsesstatistik.dk/stil/default.aspx?doc=vfs://Global/Grundskolen/Kommunetal/Kommunetal_V%C3%A6lg_Kommune.xview


Fase 6 (kommunikation og dokumentation):
Skolens resultater præsenteres for skolens bestyrelse og kan ses i sammenhæng med Billund Kommunes samlede resultater. Grindsted Privatskole offentliggør resultaterne for skolen hjemmesiden i forbindelse med Selvevalueringen 2018. 

Fase 7 (efterprocessen og opfølgning):
Skolens ledelse vil i samarbejde med udskolingslærerne følge op på målene og i samarbejde med den kommunale UU-vejleder sikre, at alle elever fortsætter i en bred vifte af ungdomsuddannelser.
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