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3: UNDERVISNINGENS MÅL, TILRETTELÆGGELSE OG GENNEMFØRSEL


1) Fælles Mål og egne fastsatte mål
Delkonklusion 1:
Adspurgt svarer lærerne, at de endelige mål for Fælles Mål følges, men at der er variationer i f.t. om delmålene følges. Svarene er at det er udgangspunktet, men at der også er en vigtig handlefrihed for den enkelte lærer, da der både laves egne producerede undervisningsmaterialer og tilpassede online portaler.
I f.t. elever med særlige behov, tages der udgangspunkt i at møde den enkelte elev i deres zone for nærmeste udvikling, hvilket ikke altid passer ind i fællesmålene for klassetrinnet.

2) Mål og konkret undervisning

	Eksempler på, hvordan undervisningsmålene afspejler sig i den konkrete undervisning af det enkelte barn (ex. i undervisningsdifferentiering/handleplaner).

	Der er et klart fokus på, at den enkelte elev skal udvikle sig positivt med slutmålene for øje. 
Der er blik for at der i samskabelsesprocesser med eleverne kan være mange veje til målene, og her afspejler undervisningsdifferentieringen sig i undervisningen.
Der er et godt og professionelt tværfagligt samarbejde med bl.a. PPR, som sikrer at handleplaner er realistiske og målrettet den enkelte elevs behov og læringsmæssig udvikling.
Undervisningsdifferentieringen er helt konkret, så den enkelte elev styrker deres kompetencer til at opfylde undervisningsmålene. Ex. hukommelsestræning, brug af hjælpemidler...
I gruppearbejder sikres, at alle styrker er repræsenteret, så eleverne lærer at respektere forskellige kompetencer og niveauer.
I forbindelse med skole-hjem samtaler anvendes særlige samtaleark, så også forældrene er involveret i barnets læringsmæssige udvikling. 
Skolen har gode erfaringer med brug af handleplaner. Disse udarbejdes i samarbejde med øvrige lærere, eleven og forældre, og hvis PPR er med, er deres input væsentlige. Disse handleplaner, der er brugbare redskaber for at sikre den enkelte elevs trivsel og læring er aktive og revideres flere gange i løbet f et skoleår.
Eleverne udfordres til at udtrykke sig gennem forskellige udtryksmåder – både i billeder og tale og at kommunikation er mange ting. Derved sikres, at alle elever kan udtrykke sig forskelligt og dermed sikres ligeledes en undervisningsdifferentiering, da alle kan være med i klassens fælles opgaver, men på forskellig vis.
De er stor variation i formidlingen og opgaverne, så den enkelte elev har mulighed for at lære på forskellige måder. Derved sikres undervisningsdifferentiering.
Træningsopgaver online har indbygget undervisningsdifferentiering.
Der er fokus på det læringsmæssige udbytte af forløb i undervisningen.


Delkonklusion 2:
Lærerne benytter i den daglige undervisning sig af at sikre læring gennem mange veje. Derved sikres undervisningsdifferentiering og skaber en forståelse af, at alle er forskellige og lærer på forskellige måder. Der er en løbende dialog med eleven og opfølgende i samtaler med forældre om elevens udbytte af undervisningen. Udbyttet øges gennem undervisningsdifferentiering.
Skolen gode erfaringer i brug af handleplaner sikrer at alle elever – også de, der er særligt udfordrede – lærer mest muligt. Handleplanerne udarbejdes i tæt samarbejde med de, der kender til opgaven.





3) Corona-år

	Hvorledes har lærerne under Corona-nedlukningen kunnet følge og sikre elevens faglige standpunkt og udbytte af undervisningen? 

	Gennem brug af digitale platforme, hvor man har kunnet være i dialog med den enkelte elev – ex. Showbie. Her har lærerne kunnet introducere opgaver, få elevens aflevering og kunne give den enkelte elev feedback. Igennem Showbie har forældrene ligeledes kunnet følge med i elevens læring.
En lærer giver udtryk for, at hun oplever, at der har været en tæt og god kontakt med den enkelte elev, og at man trods afstand har kunnet rykke hurtigt på bekymringer.
Den daglige kontakt over TEAMs har sikret, at skemaet kunne følges og det har også været muligt at have en tæt forældrekontakt digitalt.
Flere online platforme har sikret, at lærerne har kunnet følge med i den enkelte elevs arbejde og læringsmæssig udvikling for derved at kunne give feedback.
De boglige fag har fint kunnet gennemføres online, men det har været vanskeligt med de praktisk/musiske fag. De må søges indhentet, når vi har eleverne tilbage på skolen igen.



Delkonklusion 3:
Skolen har fra første nedlukning været godt hjulpet af megen IT i skoledagen. Eleverne fra 3. klasse og op var fortrolige med online portaler og samarbejde over Showbie og TEAMS. Skolens faste skema kunne følges og det var stort set kunne de praktisk/musiske fag, der led af, at eleverne ikke havde de fornødne muligheder for at gennemføre undervisningen hjemme. Indskolings eleverne havde jævnligt kontakt med lærerne, men da de ikke var fortrolige med TEAMs, var det mere med optagelser og opgaver, der skulle løses i hjemmet med forældrehjælp. 
Under den anden nedlukning i januar 2021, var alle mere forberedte, og i løbet af den første uge af nedlukningen, var alle elever fra 0.-9. klasse kørende i TEAMs, så skemaet kunne følges med lærerne i tæt kontakt med alle elever og uden forældrehjælp. Selv eleverne i 0. klasse kunne selv. Skole-hjem samtaler og forældremøder blev ligeledes afholdt digitalt.

4) Skolens pædagogiske målsætning

	Skolens pædagogisk målsætning er nogle kompetencemål, vi på GP har fastlagt ud fra de kompetencer, der er vurderet vigtigste i det 21. århundrede (21st Century Skills).  Træet med uddybende beskrivelser kan ses på skolens hjemmeside.
Her beskrives, hvordan der arbejdes med kompetencemålene i undervisningen. 
I danskundervisningen er der et særligt fokus på at kunne begå sig digitalt samt mundtlig og skriftlig kommunikation. Et undervisningsforløb om digital mobning, konsekvenser af dette og handlemuligheder, hvis man oplever det eller udsættes for det. Der er et særligt fokus på at kunne begå sig digitalt online, at forstå sprogbrug - både IRL og online/SMS mv. og at kunne skelne mellem mundtlig og skriftlig kommunikation.
Netop ansvarlighed, foretagsomhed, at lade sig udfordre, kreativitet og digital dannelse har været meget i spil i Corona-tiden, hvor vi i samarbejde med elever og forældre har været tvunget ud på ”gyngende grund”. Vi har gennem samskabelse opnået fine resultater i fællesskab. Det har været interessant at opleve nysgerrigheden fra alle sider.
Vi arbejder med de forskellige kompetencer gennem den daglige undervisning. Flere kompetencer kommer helt naturligt i spil – ex. samarbejde, respekt for forskellighed og omsorg for hinanden.
Vi har forståelse for at vi er forskellige, kan reagere forskelligt, lever forskelligt og det giver anledning til gode snakke om hvem vi er og skabe en forståelse og respekt for hinanden og udvise omsorg.
I de konflikter, der naturligt er en del af livet, lærer eleverne at forstå hinanden og lytte til hinanden.
I særlige temaforløb kan der være fokus på børns levevilkår i hele verden – ex. en omvendt julekalender.
Vi lærer børnene ansvarlighed gennem guidning og fælles drøftelser og fokus på det, der lykkes. Samarbejde læres gennem lege og opgaveløsning.
Flere af kompetencerne er i spil i klassens ugentlige klassemøde. Her er eleverne i spil med dagsorden og ansvar for at være ordstyrere. Der arbejdes med klassebarometer og 2 taknemmelige minutter.
Vækstmodellen er anvendt på klasseniveau, hvilket både satte kommunikation, omsorg for andre, samarbejde, respekt for forskellighed, ansvarlighed og lade sig udfordre i spil. Dette med et meget positivt resultat.
Den pædagogiske målsætning ses tydeligt i klassens virksomhedssamarbejde (Virksomhed adopterer en klasse)
Der arbejdes målrettet med ansvarlighed i f.t. egen læring.
Den pædagogiske målsætning inddrages i de forskellige undervisningsforløb og temaer. Klassen arbejder med egne formuleringer af værdisæt og der er et særlig fokus på at styrke sammenhold, samarbejde og selvværd.
Der er et særligt fokus på dannelse og skolens pædagogiske målsætnings kompetencefokus er en naturlig del af undervisningen. Der udvikles kompetencer, så de også kan handle på f.eks ting i fremtiden (foretagsomhed).
Timer startes ofte med, at eleverne ”ryster negativitet af sig”, så de er klar til undervisningen. Dermed sikres trivsel, som er en forudsætning for læring.
I undervisningen gives der mulighed for at eleverne kan være innovative og kreative i f.eks afleveringer, og de lærer at arbejde fordybet og fokuseret. Forskellige samarbejdsformer lærer eleverne ansvar og netop samarbejde, samt respekt for hinanden.
Først og fremmest ser jeg lærerens opgave som en, der har tid til at lytte og sikre rammerne for god trivsel for derigennem at sikre de bedste læringsprocesser.
I min undervisning er det vigtigt, at der både er plads til fordybelse, fokusering og samarbejde og kommunikation. 
Igennem undervisningsforløbene skal der være mulighed for at være kreative og innovative nysgerrige – ja det skulle gerne være en del af hele deres skoledag.


Delkonklusion 4:
Som det ses, er det at have et særligt fokus på skolens pædagogiske målsætning hverken vanskeligt eller noget, lærerne skal gøre noget ekstraordinært for at huske eller handle på. Den er integreret i undervisningen på mange forskellige måder og gennem den, ønsker skolen og lærerne at sikre den enkelte elev de kompetencer, der vurderes vigtige i det 21. århundrede. 

5) Hvor/hvornår er fællesmålene fremme

	Sæt X og beskriv, hvordan delmål og slutmål påvirker din planlægning, undervisning og evaluering:

· Ved årsplanlægning
· Ved planlægning af de enkelte temaer/forløb
· I forbindelse med skole-hjem samtaler
· I evaluering af forløb
· Ved årsafslutning (evaluering)
· Sammen med eleverne
· Egen refleksion 
· I team/fag samarbejde
· Ved forældremøder
· Andet (beskriv)


	Lærerne bruger oftest fagmålene i forbindelse med årsplanlægning, planlægning af temaer og forløb, ved evaluering af forløb, i forbindelse med årsafslutning, sammen med eleverne, i egen refleksion samt i team- og fagsamarbejde.
Det beskrives, hvordan forløb netop planlægges ud fra delmål og slutmål. Undervejs evaluerer lærerne selv, hvor vidt eleverne når delmålene. Der evalueres både sammen med eleverne, i klasseteams og den enkelte læreres vurdering.
En noterer, at læreren i fremtiden vil evaluere i højere grad sammen med eleverne.
En noterer, at hun gerne vil, at eleverne når deres differentierede delmål og hvis lærerens evaluering viser, at eleven ikke har nået målene, gives mere tid til fordybelse.
Målene gennemgås fra årets start, så man er sikre på at komme omkring de forskellige mål. Der er ikke blevet evalueret ved årsafslutningen, men vil gerne gøre det fremadrettet.
Målene drøftes på klasseteammøder for at sikre, at målene nås.
Årsplaner udarbejdes ud fra Fælles Mål, så læreren sikrer, at alle områder dækkes. Skulle et forløb udgå, sikres målene i et andet forløb.
Målene gøres synlige for eleverne i OneNote
Fælles Mål er en integreret del af årsplanlægningen. Når et nyt forløb startes oop, gennemgås målene med eleverne, så de har en retningslinje og kender forventningen til, hvad de skal lære af det pågældende forløb.
Efter endt forløb kan evalueringsopgaver benyttes, så den enkelte elev også får en forståelse for, hvad de har lært.


Delkonklusion 5:
Lærerne bruger Fælles mål – både delmål og slutmål – aktivt i planlægningen. Der er en udbredt praksis i at inddrage eleverne i disse mål, så de kender til og får en forståelse for, hvorfor de skal lære det pågælende pensum. Derigennem skabes en motivation og meningsskabelse i fagområdet. Flere giver til kende, at de i højere grad vil benytte del- og slutmålene i evalueringsprocesser.


Samlet konklusion:
Det er ledelsens vurdering, at lærerne har et klart fokus på den enkelte elevs læring og læringsudvikling. Det gælder alle elever – uanset om de har brug for særlig tilrettelagt undervisning eller ej. Det faglige fokus er tydeligt for alle lærerne og Fælles mål med delmål og slutmål er det, der sikrer den enkelte elevs læring. Fælles Mål er det værktøj, som alle lærerne bruger for at udarbejde årsplaner. Det vurderes, at det er vigtigt fortsat at anvende Fælles Mål – og ikke mindst evalueringen – aktivt. Det vurderes at dette med fordel kan ske i samarbejde med eleverne.

Samskabelse med eleverne er en tilgang til læring og undervisning, der kommer mere i spil i den kommende tid, er skolens vurdering. Det skaber mening og forståelse og dermed engagement, at eleverne i endnu højere grad er aktivt deltagende i deres egne læringsprocesser. 

Under nedlukningerne pga Covid-19, var skolen godt hjulpet af gode IT-kompetencer og værktøjer online. Her var det ligeledes årsplanerne/Fælles Mål, der har været rammen, og da skolen har valgt at bibeholde skemaet, så vidt det har været muligt og givet mening, vurderes det, at delmål og slutmål har kunnet opretholdes. Kun i enkelte fag – især de praktisk musiske fag – har dette været vanskeliggjort under nedlukningen, men lærerne vurderer, at de med et fagligt fokus på disse fag, kan indhente det forsømte.

Skolens pædagogiske målsætning gennemsyrer hverdagen på Grindsted Privatskole. Disse kompetencer, som den faglige læring bindes op på, er vigtige kompetencer, som eleverne tager med sig ud i livet, hvor de skal stå på egne ben, tage beslutninger og fortsat lære. Det er dog ledelsens vurdering, at det er nødvendigt med et fortsat aktivt fokus på alle kompetencerne samt evaluering af arbejdet med dem.

Godkendt af bestyrelsen maj 2021
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